

文汇报

凝力再出发,遇见上海的美

经济复苏态势令人鼓舞,城市生活重现活力,对未来发展充满信心

2020年4月24日 星期五
农历庚子年四月初二 四月十三 立夏



今天晴到多云 温度:最低11℃ 最高22℃ 偏西风3-4级
明天多云到晴 温度:最低14℃ 最高24℃ 西南风4-5级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26479号
今日8版 文汇报学人8版

本报讯 (首席记者王彦) 第三届进博会首次“云签约”、上海跃居全球金融中心第四、1009万人相约“云上文化服务日”……上海疫情防控不松懈,复工复产有序进行,危中求机,城市发展不停步,凝聚力量再出发。
“你我梦想的能量从来没有停止

生长,浦江恒流涌动前方什么都无法阻挡……”由上海市政府新闻办公室出品的推广片《遇见上海的美·Shanghai, Let's Meet!》,以富有上海韵味的音乐说唱,脚踏实地、稳步前行的上海城市画卷,展现在新常态中,人们百折不挠、从容坚定的精神面貌,展现出上海统筹

推进疫情防控和经济社会发展工作,经济复苏态势令人鼓舞,城市生活重现活力,大家对上海的未来发展充满信心。
该片由上海广播电视台融媒体中心、上海幻维数码创意科技有限公司承制,自4月24日起在本市各大媒体平台开始展播。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平:努力克服疫情影响,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会 坚持稳中求进 扎实做好“六稳”全面落实“六保”

在陕西考察时强调奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章



习近平在安康市平利县老县镇蒋家坪村女娲凤凰茶业现代示范园区,同茶农们亲切交谈。 新华社记者 谢环驰摄



习近平在西安大唐不夜城步行街考察时,向游客挥手致意。 新华社记者 谢环驰摄

围绕产业链部署创新链 围绕创新链布局产业链

我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有改变。要坚定信心、保持定力,加快转变经济发展方式,把实体经济特别是制造业做实做强做优,推进5G、物联网、人工智能、工业互联网等新型基建投资,加大交通、水利、能源等领域投资力度,补齐农村基础设施和公共服务短板,着力解决发展不平衡不充分问题。要围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链,推动经济高质量发展迈出更大步伐

瞄准突出问题精准施策 做好剩余贫困人口脱贫

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。要坚持以人民为中心的发展思想,扎实办好民生实事。要瞄准突出问题精准施策,做好剩余贫困人口脱贫工作,因地制宜发展区域特色产业,加快建立防止返贫监测和帮扶机制,加强易地扶贫搬迁后续扶持,多措并举巩固脱贫成果。要做好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业工作,多渠道促进就业创业。要加强和创新社会治理,坚持和完善新时代“枫桥经验”,深化扫黑除恶专项斗争

新华社西安4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西考察时强调,要全面落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,扎实做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作,全面落实保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转任务,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会,奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章。

四月的三秦大地,到处春意盎然。4月20日至23日,习近平在陕西省委书记胡和平和省长刘国中陪同下,先后来到商洛、安康、西安等地,深入自然保护区、贫困山区、社区、学校、企业等,了解秦岭生态环境保护、脱贫攻坚、复工复产等情况,就统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作、打赢脱贫攻坚战进行调研,看望慰问干部群众。

秦岭山脉是我国重要的生态安全屏障。党的十八大以来,习近平总书记多次就查处秦岭北麓西安境内违建别墅问题、加强秦岭生态保护作出重要指示批示。 ▼下转第三版

李强:全力打响新生代互联网经济品牌,全力支持新生代互联网企业发展壮大

推动在线新经济成上海经济发展强劲新动能

赴部分企业调研并主持座谈会,指出要抢抓机遇率先成势,在上海奋力创造新时代互联网发展新奇迹

本报讯 市委书记李强昨天下午赴市部分企业调研在线新经济发展情况,并主持召开座谈会,就推动《上海市促进在线新经济发展行动方案》实施见效、支持新生代互联网企业做大做强听取有关企业负责人的意见建议。李强指出,在线新经济是当前疫情防控的支撑点、推动经济转型升级的着力点,也是构筑未来发展优势的发力点。要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,科学研判经济

社会大趋势,牢牢抓住产业变革大机遇,加快推动在线新经济大发展,全力打响新生代互联网经济品牌,全力支持新生代互联网企业发展壮大,推动在线新经济成为全市经济发展的强劲新动能,为奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利作出更大贡献。

座谈会上,东方财富信息股份有限公司董事长、总经理其实,阿里本地生活服务公司总裁兼饿了么首席执行官王磊,上海寻梦信

息技术有限公司(拼多多)董事长兼首席执行官黄峥,行吟信息科技(上海)有限公司(小红书)创始人瞿芳,上海哔哩哔哩科技有限公司董事长兼首席执行官陈睿,上海喜马拉雅科技有限公司创始人兼联席首席执行官余建军,盛趣信息技术(上海)有限公司首席执行官谢斐,阅文集团联席首席执行官吴文辉,卫宁健康科技集团股份有限公司总裁王涛先后发言,结合行业企业实际,就推动在线新经济

发展、促进线上线下深度融合、丰富服务场景应用、提供个性化扶持政策、参与新型基础设施建设等提出意见建议。大家表示,在疫情应对中迎来发展新机遇,“在线新经济23条”的出台进一步提振企业信心,将着眼在线化、智能化,更加积极主动作为,危中寻机,化危为机,创新模式、打响品牌,努力上海在线新经济发展贡献更大力量。 ▼下转第三版

大力推动上海新生代互联网企业做优做强

在线新经济是当下和未来发展的战略必争领域,上海发展在线新经济特别是新生代互联网经济具有良好先机和独特优势,要进一步增强紧迫感,因势利导、顺势而为、乘势而上、加快发展

要着力优化产业布局,打造硬核科技圈、活跃用户圈、行业生态圈、企业朋友圈、发展带动圈,进一步提升企业集群集聚度,放大产业辐射带动作用,全面提升龙头企业和品牌产品用户规模,构建更加丰富的行业生态链

要加大政策和资源支持力度,提供更友好的监管、更有力的保护、更广阔的场景、更开放的数据,注重精准施策、个性化帮扶,大力推动上海新生代互联网企业做优做强

提振消费信心 加快建设国际消费城市

上海:四方面12条举措促消费提质扩容

促进消费回补和潜力释放,更好满足市民不断恢复和高涨的消费热情

一大节庆

举办“五五购物节”,打造国际消费城市的标志性活动,增强上海“四大品牌”的影响力和标识度,打造一个全新的消费节庆

五大消费

“五大消费”即新兴消费、休闲消费、汽车消费、信息消费和家装消费,这些都是消费的主要领域,也是消费升级的重要方向

四个经济

“四个经济”即首发经济、夜间经济、品牌经济和免税经济,这是“上海购物”品牌和国际消费城市建设的亮点特色

一个环境

上海正营造浓厚的消费氛围,推广“七日无理由退货”服务承诺,营造诚实守信、服务制胜、放心便捷的消费环境

刊第五版

千企万店、全城动员!上海将推“五五购物节”

已梳理形成130多项重点活动、700多项特色活动,覆盖新兴、汽车、新品、夜间等消费板块

刊第五版

战“疫”科普 每日二问

复课在即,勤洗手戴口罩如何更规范

- 免洗手消毒剂可代替流动水洗手吗
- 不同年龄段的孩子口罩怎么选

沪上高校发布返校通知 校园防疫既严密又暖心

为了确保学生在校安全,学校在“衣食住行”各个重点环节的防疫准备工作又严又密。宿管阿姨提前帮晒被子、人手一份防疫“礼包”、食堂菜单两周“花色”不重样……

均刊第二版